

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
morsélt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-ter 8.

Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K. félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.

Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentése.

Budapest, január 28 Hivatalos jelentés.

Háboru az oroszok ellen.

A besszarábiai határon Toporontznál ma reggel a tizedik középgaliciái gyalogezred osztagai megrohanták egy orosz előállást, azt kézi tusában elfoglalták, betemették az orosz árkokat és legénységük nagy részét foglyul ejtették. Egyébként semmi újság.

Az olasz hadszíntér.

A szokásos tüzérségi harcoktól és kisebb vállalkozásoktól eltekintve, a tegnapi nap események nélkül telt el.

Délkeleti hadszíntér.

Csapatunk már Gusinje vidékét is megszállották. Itt sem akadtak sehol ellenállásra. A montenegrói hadsereg lefegyverzése befejezéséhez közeledik.

Höfer, altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, január 28. (Legfőbb hadv. jelenti.)

Nyugati hadszíntér.

Az arvonalszakaszon a franciák kézigránát támadásait nagy veszteségeik mellett visszaverték. Egyik robbantási tölcserünk az ellenség kezén maradt. A jan. 26-iki záskmányunk négy gépfegyverrel és két hajtógéppel szaporodott. Az ellenség többször ágyuzta az arvonalunk mögött fekvő helységeket, amelyre mi Reims bombázásával feleltünk. Csapatunk a kettőszáznyolevanötös magaslatánál La Choladitól északkeletre harc után megszállottak egy ellenség által robbantott tölcserért. Az ellenségnek Freiburg nyílt város ellen intézett éjjeli légitámadásáról végleges jelentések még nem érkeztek.

Keleti hadszíntér.

Widsy mindkét oldalán (Dünnaburgtól délre), valamint a Stochod és a Styr közti szakaszon kisebb ütközetek voltak, amelyeknél foglyokat ejtettünk és hadianyagot zsákmányoltunk.

Legfőbb hadvezetőség

(Miniszt. sajtóoszt.)

A törökök háboruja.

Konstantinápoly jan. 28. A főhadiszállás jelenti, Irak front. Az ellenség Felalice környékén elsáncolta magát. A gyenge tüzérségi párbaj szünetel Kutel Ama-

ránál nincs változás. Kaukázusi front. A centrumban a tüzérségi harcok megszakítással folynak, ugyancsak előrsi csatározások. Dardanella front. Január 25-én egy ellenséges monitor hatástalanul lőtt mintegy 10 bombát Akbe felé. Repülőgépeink két bombát dobtak a monitorra, amely erre beszüntette a tüzelést.

Miniszteri elnökség sajtó-osztálya.

Legujabb táviratok.

A sajtóbizottság engedélyével.

Uj orosz csapatszevonások Délbesszarábiában.

Szófia, január 28, Délbesszarábiából újabb orosz csapatösszevonásokról érkeznek jelentések. Ismailban, Wilkowban és Neukilyában Odesszából érkezett csapatok szállottak partra. Patlageancában nagymennyiségű hidfölszerelési anyag érkezett az Ismail és Reni között építendő híd céljaira. Ezeken a helyeken újabb erődítési munkálatok folynak. Az oroszok, akik néhány hóval ezelőtt a Kijissa ágat eltörték, most annak a szabadba tételén dolgoznak.

Burgasz kikötő elzárása.

Bukareszt, január 28. A román kikötői hatóságok hivatalosan értesítették, hogy Bulgária a háboru időtartama elzárja az idegen hajók elől Burgasz bulgár kikötőt.

Az olaszok Rhodosz szigetén.

Bukareszt, január 28. Az olaszok Rhodosz szigetén két divíziót kihajóztak.

Miniszterek tanácskozása.

Budapest, január 29. Tisza István gróf, Teleszky pénzügyminiszter, Harkányi kereskedelemügyi miniszter, az osztrák miniszterek és az előadók bevonásával behatol tanácskozásokat folytattak. A tanácskozást ma, szombaton folytatják.

Japán invázió Oroszországban.

Stockholm, január 28. A legtöbb orosz ipari központ japán kézre került. Az orosz munició gyárak élén japán technikusok állanak. A Vladivosztojk — pétervárad vasuti vonalakat japán tiszték parancsnoksága alatt japán katonák őrzik. Az orosz koncentrációs táborokban ugyyszólván kizárólag japánok az oktató és kiképző tiszték.

Nagy összeesküvés Oroszországban.

Berlin, január 28. Oroszországban nagy összeesküvést lepleztek le Pétervárott ötszáz, Moszkvában nyolcszáz összeesküvőt tartóztattak le.

Olaszország protektorátusa.

Luganó, január 28. Olaszország protektorátusát kiterjesztette Albániára.

Ma, szombaton este fél 9 órakor is tart az URANIA előadást.

Közügyülést tart

ma délután Baja város törvényhatósági bizottsága, amelyen több nagyfen osszagu tárgy körül sorra, de mindannyi között talán a legfontosabb most a tisztviselők mult évi drágasági pótléka és ez évi államségélye. Az államségélytel tisztában vannak a tisztviselők, annál nagyobb nyugtalansággal tekintenek a tanácsnak a mult évi drágasági pótléokra vonatkozó javaslata elé.

A tanács javaslata ezidőszorint előtűnik is ismeretlen részleteiben, de tudjuk azt, hogy a kiküldött bizottság három napikörültekintő munkájával odatörekedett, hogy lehetőleg minden jogos igényt kielégítsen — amennyire a rendelkezésre álló összeg ezt megengedte — és igyekezett mindazoknak juttatni akik erre rá vannak utalva.

A bizottság arra fektetett súlyt, hogy a legnagyobb bajokon segítsen. A legnagyobb baj természetesen ott van, hogy a bizottság kezeit a rendelkezésre álló kis összeg megkötötte. Ezért azian arra voltak figyelemmel, hogy a kisebb jövedelmű, nagyobb családú embereknek több jusson s így tényleg az igazságosságra és méltányosságra törekedett. Hogy még sem lesznek az igények kielégítve, az nem a bizottságon múlott.

Ez a tulajdonképpeni fontosabb tárgya a ma délutáni közgyűlésnek, ami ezen kívül van, az már nem tulságosan nagy dolog. Nehány társtörvényhatóság átirata, egyes kisebbrendű ügy.

A közgyűlés előreláthatólag meglehetősen rövid ideig fog tartani.

A közgyűlés tárgysorozata hűlőben a következő:

Baja város törvényhatósági bizottsága folyó évi január hó 29-én délután fél 5 óra rendkívüli közgyűlést tart.

TÁRGYSOROZAT:

A m. kir. Belügyminisztérium irak leirata a törvényhozás által biztosított bálorus segélynek előlegezése tárgyában.

A városi alkalmazottak és nyugdíjazok részére az 1915. évre rendkívüli e öleg megszavazása.

Az igazoló választmány jelentése az 1915 évi december hó 23-án tartott pótválasztás eredményéről.

A városi tanács jelentése dr. Földes Mihály orvosnak kiségitő, illetve járványorvossá történet alkalmazása és felmentése tárgyában.

Temesvár és Kecskemét városok közönségének átirata az átvonuló katonatisztek beszállásolásával felmerült költségek egy részének átvállalása iránt a m. kir. Belügyminisztériumhoz intézett feliratának partolása iránt.

Háromszék vármegye közönségének átirata az ország területéről elszöktött egyének vagyonának elkobzása tárgyában a m. kir. kormányhoz intézett felirat partolása iránt.

Dr. Beczássy Gyula tisztii orvosnak kérénye három havi szabadságidő engedélyezése iránt

Hudi Pál hajdunak Mihály nevű fia részére családi pótlék megszavazása.

**Adakozzunk a Kárpátok fel-
dült falvai újra építésére. Ado-
mányokat elfogad a polgármes-
teri hivatal.**

A főző- és ipari gáz

árának felemelése ellen indított akciónak van mégis valamely eredménye. Arról ugyan semmi értesülésünk nincsen, hogy a tanács tett volna ellene, valamint, hogy a gyár helybeli vezetőségét leintette volna, de maguk, a legközvetlenebbül érdekelték álltak a talpukra és tiltakoztak a náluk nélkül való árdragítás ellen.

Ugy tudjuk, hogy már eddig is több gázfogyasztó a gázgyár körlevélenek vételét után értesítette az igazgatóságot, hogy a szerződésellenes drágításba nem egyezik bele és oszupán csak a gázszerződésben meghatározott összeget hajlandó fizetni. A fogyasztók remélhetőleg nem állanak meg a tiltakozásnál, hanem megtagadják az áröbbltet kifizetését is és perre, esetleg ítéletre hagyják a dolgot jutni, hogy az a szerződés, amely egy város közönségének érdekében köttetett, tényleg olyan homályos-e, milyennek mondják.

Rendezni kell egyszer, végre a gázgyár és a fogyasztó közönség közötti viszonyt, mert eddig nagyon rendetlennek látszik az.

A gázgyár a minapában elhatározta, hogy a kisebb fogyasztók légszesz óráinak a bérarat 25 százalékkal felereli. Mi hiába állunk ellene, hiába kiabálunk, a kis fogyasztóknak megkellott fizetniük a bértöbbletet, mert senki sem volt, aki meggyőződött volna afelől, hogy a gyárnak tényleg joga van az órák bérét emelni.

Az órák hitelesítését jó idővel ezelőtt sürgettük. Mi lett az eredmény? Azok az órák, amelyek nem voltak hitelesítve, most sincsenek hitelesítve. Hogy miért? Hát azt nem igen lehet megmondani. Valószínűleg azért, mert így olcsóbb a gázgyárnak.

Ugy látszik itt csak egyetlen egy pontja van a szerződésnek érvényben. Az, amely

kimondja, hogy a fogyasztó közönségnek vannak a gyárral szemben kötelelességei. Hogy a gyárnak is volnának kötelezettségei annak a nyomat sehol se találjuk.

Ha valaki most a gázát beakarja szreletetni a lakásába, akkor annak jó apától-anától való fiának kell lennie, mert közönséges protekcio nélküli hajandó nem igen jut ilyen kegy élvezéséhez.

Hát most már nagyonis itt volna az ideje, hogy a gázgyárral kötött szerződést sürgősen áttanulmányozzák. Mert ha soká késnek vele, akkor még arra öbbedünk, hogy a világító gáz árát is felszörföljük.

HIREK.

— **A vasuti forgalomról** ismét rossz hírek keltek szörnyra. Azí híreztelték, hogy a személyforgalmat a mai naptól kezdve korlátozzák. A vasuti állomás főnökségétől szerzett információk szerint a hírek nem felelnek meg a valóságnak, amennyiben a személyforgalom marad a régi menetrend szerint.

— **Halálozás.** Városunk egy köztisztelőben és közseretben álló puritán polgára halt meg pénteken a déli órákban. Fischer Adolf volt gabonakereskedő pénteken váratlanul elhunyt. Fischer váratlan halála az egész városban mély és osztatlan részvételt keltett.

— **A cipőtlen gyermekeknek** cipővel való ellátása javára Fleischmann Manóé urasszony a mai napon 10 koronát juttatott szerkesztőségünkhöz. Ezzel az adománnyal megnyitjuk többek kérésére a cipőtlen gyermekek javára a gyűjtést. Minden adományt a legnagyobb örömmel nyugtatunk és íletékes helyére juttatunk.

— **A petróleum inség** még mindig tart. A városban alig van üzem, ahol petróleum kapható volna. A kereskedők szerint egyhamar nem is jut Bajára nagyobb mennyiségű petróleum, mert a galiciái források képtelenek az országot elegendő áruval ellátni, Romániából megazért nem lehet behozni, mert ott jóval magasabb a petróleum ára, mint amennyire azt nálunk maximálták.

— **A muszka fogoly.** Igaz-e, nem-e, nem tudjuk de tény ez, hogy egy közeli faluból ma reggel a következőket telefonálták: A j... i kösségi bírőhoz beállit egy menyecske, akinek az ura a mozgósi-tás óta hadban van és egy muszka fogoly végzi a mezőgazdasági munkákat. A menyecske pirronkodva mondja, hogy hát így-ny a muszka, hát mit csináljon anyának érzi magát. A bírő nem sokat teketőrízik, hanem kimondja a szentenciát, hogy ez nem baj, sőt jó ebben a nagy világpusztulásban, aki most anyai örömekeknek néz elébe az — állami jutalomban részesül. — Aznap délután 70 j... i menyecske jelentkezett az állami jutalomért



CAPHOCAL

(KAFOKAL.)

Hizáló, csonterősítő,
KELLEMES IZU
Csecsemők, gyermekek, felnöttek, láb-
badozók, vérszegényeknek, hizókurának

ARA 3 KORONA.

TÁPSZER

Kapható  Baján Gyarmati Emil gyógyszerertárában. 



Szombaton

este fél 9 órakor.

Vasárnap

d. u. 2., 4., 6. és este fél 9 órakor

Az új idény II. Psilander filmje

A Nordisk filmgyár újdonsága:

A gavallér

társadalmi dráma 3 felv.

Főszerepben:

Waldemár Psilander

Vigjáték sorozatunk legjobbjika

Őfensége

briliáns vigjáték 2 felvonásban.

Főszerepben:

Henny Porten, melyben e csodaszép művésznő igen kedves szerephez jutott.

Milliárdos

kitűnő 3 felv. bohózat.

Főszerepben:

Karl Arstrup.

2 órás műsor!

Rendes helyárak!

Szíves támogatást kér:

**A-Z U-R-A-N-I-A
MOZGÓ-SZÍNHÁZ.**

— Rum és likőr készítése házilag 50–100 százalék megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-eszenciákkal otthon készítik a rumot és likőreiket. Szám-talan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektust és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész. Bármely eszenciának 1 liter ára 60 fillér.

Jegypénztár nyitva:
Vasárnap d. e. 9–11-ig,
„ **d. u. 2–7-ig**
az Urániában.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: FODOR KÁROLY.
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.
Nyomtatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsszállóján Baján,
Mátyás király-tér 8.

Jutányosan eladó
1 darab 6 lóerejű és 1 drb. 2 lóerejű

gázmotor

Brust Adolf, Szegedi-ut 5.

Elsőrendű

Tölgyfadeszka

nagymennyiségben
eladó

Türr István utca 7.

Keresünk

asztalos munkást

Pollák-féle butorgyár.

Mérlegképes kisegítő

könyvelő

napi 1–2 órai munkára
alkalmazást nyerhet. —

Hol? megmondja a Corvin-nyomda

Van szerencsém tudatni,
hogy a m. kir. **Minisz-**
terium 2966/1915 M. E.
sz. rendelete alapján alakult

Korpaközpont

nálam raktárt létesített
korpa eladására. Korpa,
lakásomon, **Munkácsy-**
utca 2 sz. (a kir. Járás-
bíróház mellett) eredeti 50
kilós zsákokban

maximális árban

kapható.

ROTASCHILD ZSIGMOND.

Telefon 87.

MEGHIVÓ

a „Bajai Kereskedelmi és Iparbank“-nak

1916. évi február hó 20-án vasárnap délelőtt
11 órakor a bank saját helyiségében tartandó

rendes közgyűlésére.

A közgyűlés napirendje:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése, a zár-
számadásnak előterjesztése és a felmentés megadása.
3. A múlt évi nyeresemény felosztása iránti határozat.
4. Három igazgatósági tag válsztása.
5. Esetleg egy felügyelő-bizottsági póttag válsztása.
6. A részvényesek által netán előterjesztendő alapszabályszerű
javaslatok tárgyalása.

Baja, 1916. január hóban.

Az igazgatóság.

JEGYZET: 31. § „Szavazati joggal csak az olyan részvényesek bírnak,
akiknek részvényei a közgyűlés előtt legalább is három hónappal a tár-
saság részvénykönyvében saját nevükre irattak és akik részvényeiket,
a még le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt 8 nappal,
vagy a 24-ik § szerint összehívott új közgyűlés előtt 3 nappal az in-
tézeti pénztáránál letétbe helyezték.”
21. § „Részvényesek javaslatai a közgyűlésen csak akkor tárgyalha-
tok ha azok 8 nappal a közgyűlés előtt az igazgatósággal írásban kö-
zöltettek.”

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél:

1.600,000

KORONA.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő-szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-réses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

SALVATOR

GUMMI SARKAK

VILÁG CZIKK

UTÓLÉRHETELTELE
TARTÓSSÁGÚ!



MINDENŐTY
KAPHATÓ!

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt katarrhusoknál hörghurutnál, asthmanál, influenza után. **Sirolin "Roche"** kezdődő tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek meghüléseit legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjék a gyógytárakban határozottan **Sirolin "Roche"-t** kérni.

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám